

възраст и сана си, осѣщахъ че са привличатъ отъ една высша сила която ги караше да вървѣхтъ подиръ стѣпкытъ му. Немоцната Завистъ не можеше вече да влѣзе въ сърцата имъ; сичко са одава на тогози когото Минерва ржководи невидимо. Нравътъ му не са показваше стремителенъ и насилствененъ; той бѣше тихъ, кроткъ, спокоенъ, търпѣливъ, съкогы готовъ да чуе другытъ и да са ползува отъ тѣхнытъ съвѣты; но, отъ друга страна, дѣятеленъ, предусмотрителенъ, внимателенъ на сѣка бждѣща нужда; той вовреме урежда сѣко нѣщо, безъ да са смутява отъ нищо и безъ да смутява другытъ, като прощава недостатъцытъ имъ, поправя грѣшкытъ имъ, предвижда сѣко затрудненіе, не иска невъзможното отъ другытъ и вдѣхва на сѣвждѣ смѣлость и довѣріе.

Дадѣше ли нѣкое повелѣніе? туй го струваше съ думы просты и ясны; повтаряше го за да освѣти подобръ тогози който трѣбаше да го извърши, и гледаше го въ очитѣ да ли го е разумѣлъ; послѣ го пыташе привѣтливо какъ е разумѣлъ думытъ му и за главната цѣль на предпріятіето му. Тѣй като испыташе правыя умъ на оногози, когото проваждаше и му даваше да разумѣе добръ намѣреніето си, той не го испровождаше безъ да му не покаже знакове на благоволеніето и на довѣріето си за да го насърчи. Съ този начинъ сичкытъ които проваждаше на работа испълняхъ са съ ревность и са стараяхъ да му угодѣтъ съ сполуката си; но тѣ не са стрѣскахъ отъ страха въ случай на несполука, защото знаяхъ че той прощаваше сичкытъ грѣшкы които не проихождахъ отъ лоша воля.

Небосклонътъ са виждаше багрянъ и въ пламыцы отъ първытъ зары на слънцето, а морето блѣстѣше при новораждаемыя день. Сичкото крайморіе бѣ покрыто отъ человѣцы, оржжія, конье и колесницы които бѣхъ въ движеніе. Чуваше са единъ смутенъ шумъ подобенъ на този отъ буйнытъ волны, когато Нептунъ съ тризѣбеда си подига на дъното на безднытъ мрачнытъ бури. Тѣй и Марсъ пристѣпваше съ трѣсѣка на оржжіята си и съ шумнытъ приготвленія на войната да сѣе ярость въ сичкытъ сѣрца. Сичкото поле бѣше пълно отъ забиты копія, подобны на класовѣтъ които покрыватъ плоде-